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1. Klassifizieren Sie die folgenden linearen PDG zweiter Ordnung

a) uxx + 6uxy + 9uyy = u+ e−x

b) 2uxx + 10uxy + 15uyy = ux + uy

c) uxx + 2xuxy − uyy = sinh(xy)

2. Finden Sie die Biegelinie eines schmalen homogenen horizontalen Balkens der Länge
4 mit EI = 1, der bei x = 0 und 4 eingespannt ist, wenn

a) ihn eine Kraft F = 2 an der Stelle x = 3 nach unten drückt.

b) er mit einer senkrechten Kraft

q(x) =

{
0, x < 2

−2, x ≥ 2

pro Längeneinheit belastet wird.

3. Finden Sie die zeitabhängige Biegelinie u(x, t) eines schmalen homogenen Balkens
der Länge 1 mit EI = 1, ρ = 1, q = 0 und Dämpfungskonstante b > 0, der an
beiden Enden gelenkig gelagert ist und die Anfangsbedingungen u(x, 0) = ut(x, 0) =
sin(πx) erfüllt, wenn

a) b < 2π2,

b) b > 2π2,

c) b = 2π2.


